

Годъ XXXVIII.

Среда, 26-го марта.

1875 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.
Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлѣній.



№ 23

Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: I. Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшія повелѣнія.—Указъ правительствующаго сената.—Движеніе государственной службы: Определение, перемѣщеніе и увольненіе. Облѣгленія. II. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Москва. Пензенская губернія. Мальцовскіе заводы. Золотопромышленность на Уралѣ.—Олонецкая летопись: Николаевскій дѣтскій приютъ въ г. Петрозаводскѣ.—Отчетъ Олонецкаго попечительного комитета призрѣнія бѣдныхъ.—Устройство маяка на озераѣ Онегъ.—Дѣло о столкновеніи Царь и Царица.—Иностранный извѣстія: Телеграммы. Германія. Италия. Азія.—Справочный указатель: библіографическая извѣстія.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О дополненіи ст. 83 Высочайше утвержденію 16-го июня 1870 г. городовою положеніемъ о временному заступлѣніи должности городского головы въ городахъ и посадахъ, въ коихъ не учреждено городской управы.

Государственный Совѣтъ, въ департаментѣ законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представление министра внутреннихъ дѣлъ о временному заступлѣніи должности городского головы въ городахъ и посадахъ, въ коихъ не учреждено городской управы, и соглашаясь въ существѣ съ заключеніемъ его, министра, мнѣніемъ положить: въ дополненіе ст. 83-й городового положенія 16-го июня 1870 года, постановить: „Въ городахъ и посадахъ, въ коихъ, по силѣ ст. 71, не будетъ учреждено городской управы, дума, вслѣдъ за избраниемъ головы, назначаетъ одного изъ гласныхъ для временнаго заступлѣнія его должности въ случаяхъ, указанныхъ въ сей 83 статьѣ. Въ такихъ случаяхъ, избранное лицо вступаетъ въ исполненіе обязанностей головы, съ соблюденіемъ правилъ, въ сей же статьѣ предписанаго“.

Его Императорское Величество воспослѣдовавшее мнѣніе въ общемъ собраніи Государственнаго Совѣта о временному заступлѣніи должности городского головы въ городахъ и посадахъ, въ коихъ не учреждено городской управы, 11-го февраля Высочайше утвердить соизволить и повелѣть исполнить.

Въ № 20 „Собрания узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны:

I. Высочайшія повеленія:

№ 248. О специальныхъ школахъ для лицъ морского вѣдомства.

№ 249. О замѣнѣ одиночного заключенія въ военной тюрьмѣ для нижнихъ чиновъ, имѣющихъ нашивку за шестилѣтнюю беспорочную службу, а также переведенныхъ въ разрядъ штрафованныхъ.

II. Высочайшее утвержденіе положенія комитета министровъ:

№ 250. Объ измѣненіи нѣкоторыхъ §§ устава Россійскаго страхового отъ огня общества, учрежденного въ 1827 году.

№ 253. Объ учрежденіи при Московской чернорабочей больнице должности втораго проектора.

III. Высочайшее утвержденіе положеніе военного смотра:

№ 247. О примѣненіи нового госпитального положенія въ госпиталяхъ Кавказскаго военнаго округа.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНата.

О прекращеніи выдачи С.-Петербургскому управу благочинія съ 15-го марта 1875 года исполнительныхъ листовъ и о передачѣ исковыхъ дѣлъ изъ управы въ подлежащія установления.

Правительствующій сенатъ, указомъ отъ 11-го марта, даетъ знать, что по соглашенію съ министромъ юстиціи, на основаніи ст. 10 Высочайше утвержденныхъ 27-го июня 1874 года правилъ о закрытии С.-Петербургской

управы благочинія, назначивъ 15-е марта 1875 года срокомъ для прекращенія выдачи управу благочинія исполнительныхъ листовъ, и для передачи исковыхъ дѣлъ изъ управы въ подлежащія установленія, министръ внутреннихъ дѣлъ, донесъ о семъ правительствующему сенату для распубликованія.

Въ губернскомъ правлѣніи получены указы правительствующаго сената:

1. Отъ 6-го марта. О введеніи въ дѣйствіе судебнаго устава 20-го ноября 1864 года въ Царствѣ Польскомъ.

2. Отъ 7-го марта. По вопросу дополненія существующихъ узаконеній о печатаніи судебнаго решений.

Означенные указы напечатаны въ № 20 „Собрания узаконеній и распоряженій правительства“.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству губернскаго правлѣнія. 19-го марта, состоящей при Владимирской губернскій чертежной для занятій по крестьянскому дѣлу, коллежскій ассесоръ Соловьевъ, определенъ становымъ приставомъ 1 стана, Каргопольскаго уезда.

По мировымъ судебнаго учрежденіямъ.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 14-го марта за № 10,964, исключенъ изъ

сниковъ, за смертію, участковый мировой судья Петрозаводского уѣзда, коллежский советникъ Николай Каменскій.

Объявленія.

Въ виду окончанія срока службы мировыхъ судей, выборъ которыхъ предполагается произвести въ текущемъ 1875 году, на будущее трехлѣтіе, Пудожская уѣздная земская управа извѣщаетъ о семъ гг. землевладѣльцевъ, равно и прочихъ лицъ, проживающихъ въ городѣ и уѣздахъ, имѣющихъ право на избрание въ мировые судьи, покорнѣйше просить, заявить ей свои права, непремѣнно къ 1-му числу июля сего года, съ приложеніемъ всѣхъ свѣдѣній, документовъ и удостовѣреній, требуемыхъ 19, 20, 21 и 28 статьями учрежденія судебнаго устава.

Олонецкое губернское правленіе, объявляя во всеобщее свѣдѣніе, что сдѣланная Пруссіемъ подданніемъ, инженеромъ Юліусомъ Гартохомъ, Вытегорскому уѣздному полицейскому управлѣнію, въ январѣ мѣсяца сего года, заявка обѣ открытыхъ имъ залежахъ желѣзной руды въ казенныхъ лѣсныхъ дачахъ, Вытегорского лѣсничества: Аптомской, Саминской, Пятницкой, Андоморѣцкой и Тудозерской, о которыхъ напечатано было въ № 10 Губернскихъ Вѣдомостей 5 минувшаго февраля, признана состоявшимъ на правахъ окружного инженера, статскимъ совѣтникомъ Хирьяковымъ, неправильна и недѣйствительною, такъ какъ г. Гартохомъ поставлены столбы на 60 и болѣе квадратныхъ верстахъ, безъ обозначенія при каждомъ изъ нихъ уроцища и даже дачи.

Объ утерянномъ документѣ.

Отставной мастеровой Александровскаго завода Афанасій Алексѣевъ Цапынъ, утерялъ въ г. Рыбинскѣ, увольнительный билетъ, выданный ему изъ Олонецкаго горнаго правленія въ маѣ мѣсяца 1861 года за № 2,574.

Олонецкое горное правленіе снабдивъ Цапынца, въ замѣнь утеряннаго билета, свидѣтельствомъ отъ 7-го марта за № 744, публикуетъ симъ о считаніи утеряннаго Цапыннымъ увольнительного билета за № 2,574, недѣйствительнымъ.

Торги.

Хозяйственный комитетъ Пажескаго Его Императорскаго Величества корпуса, назна-

чивъ торгъ 2 и переторжку 5-го будущаго априля мѣсяца, на поставку для корпуса въ 1875 г., дровъ однополенныхъ: березовыхъ въ смѣси съ ольховыми 900 саж. и сосновыхъ въ смѣси съ еловыми 1,900 саж., на сумму до 10,300 р., вызываетъ желающихъ принять на себя эту поставку явиться въ означенные дни, къ 12 часамъ дня, со свидѣтельствами о своемъ званіи и установленными залогами въ размѣрѣ $\frac{1}{5}$ части подрядной суммы. Допускаются и запечатанные объявленія, составленныя согласно 1,909 и 1,910 ст. Х. т. св. зак. 1857 г., которые должны быть доставлены въ канцелярію въ дни торга и переторжки, къ 11 часамъ утра. Кондиціи на эту поставку можно видѣть въ канцеляріи корпуса въ присутственныя дни отъ 9 часовъ утра до 3 по полудни.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Василій Преображенскій, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Московской части 2 участка, по большої Московской улицѣ домъ № 7, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца Иларіона Федоровича Федорова въ 7,200 р., съ процентами на 6,000 руб., съ 19 ноября 1873 г. и судебныхъ издержекъ 236 р. 55 коп., будетъ производиться 14 мая 1875 г., съ 10 ч. утра, въ залѣ засѣданій 4 отдѣленія С.-Петербургскаго окружного суда публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго малолѣтнимъ дѣтямъ коллежскаго ассесора Иларіона Михайловича Некора, Владимиру и Александрѣ Некорѣ, заключающагося въ $\frac{1}{14}$ части каменнаго двухъэтажнаго дома, съ строеніемъ и землею состоящаго въ С.-Петербургѣ Московской части, 1 участка на углу Владимірскаго проспекта и колокольной улицѣ подъ № 18—2. Имѣніе это незаложено, и будетъ продаваться, согласно 1188 ст. уст. гр. суд., только право на $\frac{1}{14}$ долю онаго. Торгъ начнется съ оцѣнки 4000 руб.

Судебный приставъ Бѣлозерскаго окружного суда Духовской, жительствующій въ городѣ Бѣлозерскѣ, объявляетъ, что 29 мая 1875 года въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія Бѣлозерскаго окружного суда будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее титулярному совѣтнику Сергею Николаевичу Торелкину, состоящее Новгородской губерніи, Кириловскаго уѣзда, 1 стана, Воробинской волости, заключающееся: а) въ 49 крестьянскихъ душевыхъ надѣлахъ по деревнямъ: Русиновой, Алферовской, Максимовской, Молоди, и б) въ оставшейся за надѣломъ

крестьянъ землѣ: по деревнямъ Алферовской 151 дес., по пустошѣ горѣ 425 дес., и по пустошѣ Брагиной 77 дес., назначенное въ продажу на удовлетвореніе вдовы подполковника Елизаветы Николаевны Марковой, остальной капитальной суммы 530 руб. 14 коп. съ процентами на 2,000 руб., съ 3 марта 1859 года по день платежа и судебнѣхъ издержекъ 95 руб. 35 коп. Имѣніе это заложено въ Московской сохранный казнѣ на 37 лѣтъ съ 7 февраля 1860 года въ сумму 1674 руб. 67 коп., оцѣнено же оное въ 6,533 руб., но какъ продается во второй разъ, то можетъ быть продано въ совокупности и ниже оцѣнки, но съ переводомъ на покупщика долга сохранный казнѣ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты въ канцеляріи Бѣлозерскаго окружнаго суда.

Конкурсное управление, учрежденное по дѣламъ потомственного почетнаго гражданина, бывшаго Новгородскаго купца несостоятельного должника, Константина Павлова Кузнецова, симъ объявляетъ, что 15 мая 1875 года, въ 10 часовъ утра, въ помѣщеніи сего управления въ г. Новгородѣ 2-й торговой части, въ домѣ Богдановыхъ, въ квартирѣ предсѣдателя Афонасьева, назначенъ торгъ на продажу недвижимыхъ имѣній, принадлежащихъ должнику Кузнецову 1) мукомольнаго кручинчатаго деревяннаго 4 этажнаго завода, со всѣмъ строеніемъ и землею къ нему принадлежащею въ количествѣ 10 дес., состоящаго Новгородской губерніи, Боровичскаго уѣзда въ 3 верстахъ отъ г. Боровичъ, на рѣкѣ Вильгѣ и 2) деревяннаго дома и амбара съ прочимъ строеніемъ и землею, въ количествѣ 439 кв. саж., состоящаго въ г. Боровичахъ въ 42 и 43 кварталѣ, на Павловской площади. Имѣнія эти находятся въ залогѣ у привизора Юлія Кречмана 1) въ 10,000 руб., а 2) въ 3,000 руб., оцѣнены 1) въ 4,500 р. и 2) въ 1,500 руб., съ каковой суммы начнется торгъ, на каждое имѣніе отдельно.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда, Ботяновскій, жит. Московской части, 3 участка, по разъѣзжей улицѣ въ домѣ № 11, объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца Николая Іогансина, будетъ производиться 14 мая 1875 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія 4 отдѣленія С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа $\frac{15}{28}$ частей недвижимаго имѣнія, принадлежащаго поручику Сергею и дочери надворнаго совѣтника Аннѣ Кирилѣвымъ, состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Литейной части, 3 участка, по Саперному переулку, подъ № по табелямъ 1822 года 490, 1846 года 559 и полицейскимъ 8,

заключающагося въ двухъ-этажномъ деревянномъ домѣ на каменномъ фундаментѣ, двухъ-этажномъ деревянномъ съ каменнымъ подваломъ флигель и въ садѣ. Подъ домомъ дворомъ и садомъ земли 169 $\frac{1}{4}$ квадратныхъ сажень. Имѣніе не заложено, продаваться будетъ только право должниковъ на вышеозначенныя части. Оцѣнено въ 2500 руб. На торгахъ можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ Бѣлозерскаго окружного суда Духовской, жительствующій въ г. Бѣлозерскѣ, объявляетъ, что 19 мая 1875 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія Бѣлозерскаго окружного суда, съ публичнаго торга будетъ продаваться недвижимое имѣніе, принадлежащее умершему поручику Петру Гаврилову Киснемскому, состоящее Новгородской губерніи, Бѣлозерскаго уѣзда, Воздвиженской волости, 1-го мироваго участка по деревнѣ Силькино, заключающееся: 1) въ 29 крестьянскихъ душевыхъ надѣлахъ земли, оцѣненныхъ въ 3335 руб.; 2) близъ той-же деревни по рѣкѣ Маексѣ оставшейся за надѣломъ крестьянъ земли въ количествѣ 17 дес., оцѣненныхъ въ 5 руб.; и 3) Никоновской волости по деревнѣ Кемѣ 8 крестьянскихъ душевыхъ надѣловъ земли оцѣненныхъ въ 960 руб. Назначенное въ продажу на удовлетвореніе С.-Петербургскѣй мѣщанки Анастасии Ивановой Баботиной 2854 руб. 90 коп., съ процентами и Бѣлозерскихъ купцовъ Андрея и Павла Павловыхъ Копорулиныхъ 534 руб. 50 коп. Кроме сего на имѣніи Киснемскаго состоится въ недоимкѣ: издержекъ по производству означенного выше изысканія 65 р. 47 к., просроченной С.-Петербургской сохранившей казнь суммы 1205 руб. 60 коп., уѣзднаго земскаго сбора 5 руб. 18 коп., и поземельнаго сбора 16 руб. Изъ отношенія старшаго потаріуса Бѣлозерскаго окружного суда за № 195, видно, что на имѣніи Киснемскаго числиться запрещенія: 1) по представленіи залогового свидѣтельства за произведенную изъ С.-Петербургскаго опекунскаго совѣта 19 января 1854 года на 37 лѣтъ ссуду 2150 руб. и на случай выдачи коліи съ свидѣтельствомъ для представленія къ залогу по подрядамъ и поставкамъ въ суммѣ 645 руб., а всего 2795 руб.; 2) за неплатежъ г. Завулонскому по заемному письму 1000 руб.; 3) за неплатежъ г. Сиѣшневу по заемному письму 1750 руб.; и 4) за неплатежъ купцу Конарулину по исполнительному листу 900 руб. Имѣніе это будетъ продаваться въ совокупности съ оцѣночной суммой. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты канцеляріи Бѣлозерскаго окружного суда.

— Отъ Архангельскаго городскаго общественнаго банка объявляется, что въ присутствіи онаго 29 мая 1875 года, назначень съ 11 часовъ утра торгъ, съ перѣдоржкою чрезъ три дня, на продажу деревяннаго двухъ-этажнаго на каменномъ фундаментѣ дома, со службами и землею, состоящаго въ 3 кварталѣ, I части, г. Архангельска, по С.-Петербургскому проспекту, принадлежащаго наследникамъ умершаго Архангельскаго мѣщанина Ивана Никифорова Окулова, назначенаго въ продажу за неплатежъ ссуднаго долга по выданной подъ залогъ онаго ссудѣ изъ капитала ассигнованнаго въ 1839 году на устройство г. Архангельска, просроченной недоимкѣ въ капиталъ съ % 480 руб.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Ботяновский, жит. въ г. С.-Петербургѣ, Московской части, 3 участка, по Разъѣзжей улицѣ въ д. № 11, объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи статскаго совѣтника Германа Примо, будетъ произвѣдаться 14 мая 1875 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій 4 отдѣленія С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго купцу Карлу Ломбергу, состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Петербургской части, 3 участка, по Казарменному переулку подъ № № по табелимъ 1822 г. 1329, 1846 года 1196 и полицейскимъ 4 и 6, заключающагося въ трехъ-этажномъ каменномъ домѣ, съ постройками и подъ ними землею. Подъ домомъ, дворомъ и постройками земли 530 $\frac{5}{24}$ квадратныхъ сажень. Имѣніе заложено. Продаваться будетъ въ совокупности. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 25,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Грекъ, жит. Петербургской части, 2 участка, по Колпинской улицѣ, въ домѣ подъ № 20, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены протоіерея Казанскаго собора Елизавѣты Николаевны Булгаковой 1,500 руб. съ % и судебныхъ издержекъ 109 руб. 60 коп., будетъ произвѣдаться 10 мая 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго 2-й гильдіи купцу Дмитрю Емельяновичу Кабычеву, заключающагося въ двухъ-этажномъ домѣ съ двухъ-этажнмъ флигелемъ и землею, въ количествѣ 327 кв. саж., состоящей въ городѣ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 1 уч., по Александровской улицѣ подъ № 19. Имѣніе это заложено дѣйствительному статскому совѣтнику Владимиру Никифоровичу Спаскому въ 5,000 руб., и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 6,500 р.

— Отъ Архангельскаго городскаго общественнаго банка объявляется, что въ присутствіи онаго 29 мая 1875 года, назначень съ 11 часовъ утра торгъ, съ перѣдоржкою чрезъ три дня, на продажу деревяннаго двухъ-этажнаго на каменномъ фундаментѣ дома, со службами и землею, состоящаго въ 3 кварталѣ, I части, г. Архангельска, по С.-Петербургскому проспекту, принадлежащаго наследникамъ умершаго Архангельскаго мѣщанина Ивана Никифорова Окулова, назначеннаго въ продажу за неплатежъ ссуднаго долга по выданной подъ залогъ онаго ссудѣ изъ капитала ассигнованнаго въ 1839 году на устройство г. Архангельска, просроченной недоимкѣ въ капиталъ съ % 480 руб.

38 коп., долга по срокаамъ не поступившимъ собственно въ капиталъ 286 руб. 43 коп., и застрахование строеній 52 руб. 40 коп.; а всего не включая % за просрочку 819 руб. 21 коп. Имѣніе это оцѣнено въ 850 руб., бумаги относящіеся до продажи означеннаго имѣнія, желающіе могутъ разматривать въ общественномъ банкѣ, ежедневно въ присутственныи часы.

Вице-губернаторъ Страховский.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ

Отечественная хроника.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Засѣданіе Географическаго Общества. Въ „Голосѣ“ пишутъ: Во вторникъ, 11-го марта, въ собраніи отдѣленія статистики русскаго географическаго общества, доложенъ былъ перечень предметовъ, посыпаемыхъ въ Парижъ на международную географическую выставку. Доложено было о разрѣшении открыть въ средѣ общества подписану на изданіе портрета покойнаго члена общества, Артѣмьеву, который предполагается приложить при слѣдующемъ томѣ трудовъ отдѣленія. Въ отдѣленіе доставленъ очеркъ торговли и промышленности города Балахны и статистическая статья о Большомъ уѣзде, Саратовской губерніи. Г. Венюковъ сдѣлалъ докладъ о статистикѣ въ Азіи. Начавъ съ Японіи, онъ показалъ достоинства мѣстныхъ данныхъ о народонаселеніи, собранныхъ по переписи 1870 года, а также по статистикѣ виѣнейской торговли, для которой прекрасный материалъ доставляютъ отчеты иностраннѣхъ консуловъ. Здесь имѣются обстоятельный данные о численности войскъ, каластрофы вѣдомости ведутся издавна, но финансовая статистика едва начинается. Въ Китаѣ статистика не существуетъ, а о переписи населенія нѣть и рѣчи. Данные по виѣнейской торговли собираются служащими въ таможняхъ европейцами и издаются ежегодно. Статистики пѣтъ въ Сiamъ и Бирмѣ; занялись ею некоторые во французской Кохинхинѣ; но далеко неудачно. О Персіи данныхъ нѣть, если не считать материаловъ, появляющихся въ одинъ изъ отечественныхъ изданій. Сочиненіе Сели-Хедина-бей, посвященное статистикѣ Турции, далеко неудовлетворительно. Здесь удовлетворительны лишь свѣдѣнія по части статистики виѣнейской торговли, да и то благодаря труду по этой части европейцевъ. Мал-

кія владінія, какъ Сингапуръ и Цейлонъ, издають хороше статистические сборники. Въ британскихъ владініяхъ материалы для статистики собираются еще съ 1859 года и въ Калькуттѣ учреждено было для этого даже центральное статистическое бюро. Докладчикъ перечислилъ изданія, имѣющія предметомъ статистику Индіи, причомъ коснулся положенія изслѣдований страны и въ другихъ отношеніяхъ—положенія путей сообщеній, торговли, народного образованія и т. д. Докладъ г. Венюкова составлялъ предметъ его статьи, напечатанной въ журналь "Знаніе". Масса сообщаемыхъ имъ свѣдѣній дѣлаетъ трудъ этотъ въ высокой степени интереснымъ.

— Таможенные сборы въ 1874 году. По сообщаемымъ тою же газетою свѣдѣніямъ департамента таможенныхъ сборовъ, въ 1874 году поступило этихъ сборовъ 57.680,682 р. Противъ ожидавшихся по расписи на 1874 годъ 54.104,000 р., дѣйствительное поступление таможенного дохода дало перевѣсъ на 3.576,682 р. За послѣднее пятилѣтие таможенный доходъ представляетъ слѣдующее послѣдовательное возрастаніе:

Въ 1870 году . . . 42.145,042 руб.

1871 " . . . 49.279,359 "

1872 " . . . 54.358,341 "

1873 " . . . 55.185,548 "

1874 " . . . 57.680,682 "

Такимъ образомъ, въ 1871 году таможенные сборы противъ предшествовавшаго года возросли на 17%, въ 1872—на 10 1/4%, въ 1873—на 1 1/2% и въ 1874—на 5%.

Въ счетъ валового дохода, содержаніе таможенныхъ учрежденій въ 1874 году обошлось 2.998,100 руб., или 5 1/5%, а содержаніе пограничной стражи и таможенного крейсерства стоило 3.387,100 р., или 5 9/10%. Слѣдовательно, чистый доходъ казны простирался до 51.295,482 руб., или до 88 9/10% съ валовой цифры таможенного сбора.

По размѣру доставленного таможенного дохода первое мѣсто между товарами принадлежитъ чаю, пошлина съ котораго достигала въ 1874 году до 13 1/5 мил.; затѣмъ слѣдуютъ соль, давшая 4 3/5 мил., напитки 3 5/6 мил., шерстяные издѣлія 3 1/2 мил., металлы не въ дѣлѣ около 3 2/5 мил., масло деревянное болѣе 2 1/2 мил., шоколадные издѣлія 1 2/3 мил., бумажные издѣлія 1 3/5 мил., фрукты 1 1/2 м., масло освѣтительное, табакъ, бумаги приденныи и линяныи издѣлія отъ 1 2/5 до 1 1/8 мил. р.

Между таможнями первое мѣсто принадлежитъ московской, доставившей таможенного сбора 14 1/6 мил. руб., и петербургской портовой, давшей 11 2/3 мил. руб.; затѣмъ, одесская таможня дала 5 1/4 мил., рижская 3 4/5 м.

варшавская 3 2/3 м., верхнеловская 2 9/10 мил. и т. д. Петербургская сухопутная таможня занимаетъ только десятое мѣсто, давъ сбора 1.292,000 руб.

На основаніи тѣхъ же свѣдѣній, золота и серебра въ монетѣ и въ слиткахъ, въ 1874 году, привезено изъ-заграницы 15.999,404 р., а вывезено заграницу 16.593,604 р., слѣдовательно, вывозъ превышалъ привозъ на 2/5 мил. руб. Въ 1873 году, наоборотъ, привозъ драгоценныхъ металловъ превышалъ вывозъ на 5 3/4 мил. руб.

— Число убитаго скота. Въ Вечернѣй Газетѣ сообщаютъ, что, по собраннымъ свѣдѣніямъ, количество убитаго скота разныхъ породъ въ Петербургѣ въ 1874 году простирилось приблизительно до 145,000 головъ. Изъ этой цифры на долю крупнаго скота (быковъ) приходится около 20,000 головъ и на долю мелкаго (телятъ) 125,000 головъ. Украинскій скотъ или черкасской породы давать мяса въ тушѣ (среднимъ числомъ) до 19 пудовъ вѣса, ливонской породы скотъ давать вѣса въ тушѣ около 11 пудовъ, и русскій скотъ, самый мелкій, вѣсилъ въ тушѣ 6 пудовъ. Черкасскаго скота пригонь въ 1874 году былъ значительно менѣе, нежели въ 1873 году; русской же и ливонской породы, наоборотъ, пригнано значительно больше.

МОСКВА. Пребываніе В. К. Константина Николаевича. 13-го марта, Великий Князь осматривалъ, въ присутствіи генераль-губернатора, государственное древлехранилище въ царскихъ теремахъ и затѣмъ отправился въ Консерваторію. Еще до приѣзда Великаго Князя, говорить *Моск. Вѣд.*, въ Консерваторію прибылъ членъ Государственного Совѣта и вице-президентъ музыкального Общества князь Д. А. Оболенскій съ слѣдующимъ реескриптомъ Его Высочества на имя директора Общества и Консерваторіи Н. Г. Рубинштейна:

Николай Григорьевичъ,—главная дирекція Императорскаго Русскаго Музыкального Общества, въ справедливомъ вниманіи къ полезнымъ трудамъ вашимъ, посвященнымъ развитию музыкального образования въ Россіи, и въ уваженіе высокихъ артистическихъ дарованій вашихъ, избрала вѣсть, на основаніи § 13 устава Общества, почетнымъ членомъ Императорскаго Русскаго Музыкального Общества. мнѣ приятно, съ своей стороны, выразить вамъ искреннюю мою благодарность за ваши неусыпные труды по управлению Московскою консерваторіей. Этотъ полезный разсадникъ музыкального образования, основанный девять лѣтъ тому назадъ по мысли вашей и доведенный заботами вашими до настоящаго благоустройства, успѣль уже дать

замѣчательные плоды по различнымъ отраслямъ музыкального искусства. Въ исторіи музыкального развитія въ Россіи имена Антона и Николая Рубинштейновъ останутся на всегда памятными. Искренне вамъ доброжелательный.

На подлинномъ подписано собственно рукою:

"КОНСТАНТИНЪ."

13-го марта 1875 г.

въ Москвѣ.

Для ближайшаго ознакомленія Его Высочества съ приемами преподаванія и успѣхами учащихся дирекція Консерваторіи назначила нѣсколькоихъ учениковъ и ученицъ, игравшихъ въ присутствіи Великаго Князя. Его Высочество благосклонно выслушалъ всю программу и поощрялъ каждого изъ исполнителей. По окончаніи ея, Его Высочество угодно было вспомнить о нѣкоторыхъ вышедшихъ ученикахъ и ученицахъ и спросить о ихъ дальнѣйшей карьерѣ. Затѣмъ Его Высочество слушалъ г-жу Кадмину (изъ бывшихъ ученицъ г-жи Александровой), которая съ обычнымъ мастерствомъ пропела арию изъ оперы *Русланъ и Людмила*. Предъ отѣзломъ Великій Князь благодарилъ директора Консерваторіи, профессоровъ и преподавателей за успѣшные ихъ труды по преподаванію и упомянулъ обѣ удовольствіи, которое выносить при каждомъ посещеніи Консерваторіи. При прощаніи съ Августѣйшимъ Покровителемъ музыкального Общества, ученицы Консерваторіи поднесли Его Высочеству роскошный букетъ. Великій Князь оставилъ Консерваторію около 5 часовъ.

Въ шестомъ часу Его Высочество посыпалъ московскаго генераль-губернатора, у которого имѣлъ обѣденный столъ. Въ восемь часовъ вечера Великій Князь отправился на Николаевскую желѣзную дорогу и съ курьерскимъ поѣздомъ въ 8 1/2 часовъ вечера выѣхалъ въ Петербургъ.

ПЕНЗЕНСКАЯ ГУВЕРНІЯ. Потребление вина. Въ "Прав. Вѣсти" сообщаютъ: Крестьянскіе общества Пензенской губерніи съ 1873 года начали составлять приговоры или о совершенномъ закрытіи питейныхъ домовъ, или, гдѣ закрытіе ихъ представлялось невозможнымъ по разнымъ причинамъ, обѣ уменьшенніи потребленія вина посредствомъ запрещенія членамъ общества распивать его прямо въ питейныхъ заведеніяхъ, подъ опасеніемъ за это штрафовъ въ пользу мірской кассы. Результаты этихъ попытокъ, сдѣланыхъ противъ чрезмѣрнаго употребленія крѣпкихъ напитковъ, представляются въ настоящее время въ слѣдующемъ: число мѣстъ раздробительной продажи питей, какъ-то: ренковыхъ погребовъ, трактирныхъ заведеній,

постоллыхъ дворовъ съ питейною продажею, питейныхъ домовъ, штофныхъ лавокъ, шинковъ, корчемъ, временныхъ выставокъ и буфетовъ простиравлось въ Пензенской губерніи въ 1873 году до 2,591, въ 1874 году ихъ было только 1,835, менѣе на 756 заведеній. Количество проданного въ нихъ вина можетъ быть опредѣлено по количеству спирта, отпущенаго изъ винокуренныхъ заводовъ для мѣстнаго потребленія, такъ какъ привоза вина въ Пензенскую губернію изъ другихъ не можетъ быть, потому что ни одинъ изъ заводчиковъ сосѣднихъ губерній не можетъ конкурировать съ здѣшними винокурями, которые, до сего времени пользуются низкими цѣнами на хлѣбъ, дрова и рабочія руки, имѣли возможность продавать свое вино гораздо дешевле. Недостатка же въ винокуренныхъ заводахъ въ Пензенской губерніи неѣть. Ежегодно здѣсь производится винокуреніе на 50 заводахъ, расположенныхъ во всѣхъ уѣздахъ губерніи, исключая Керенскаго. Среднимъ числомъ эти заводы выкуряютъ въ годъ до трехъ миллионовъ ведеръ вина, которое составляетъ едва ли не главный предметъ вывоза мѣстныхъ произведеній въ другія губерніи и за границу. Такъ въ 1873 году было выкурано 2,939,975^{9/40} ведеръ полугара. Изъ нихъ отправлено: въ Московскую губернію 1,288,493 ведра, въ С.-Петербургскую 227,996 ведеръ, въ другія губерніи 558,432 ведра и за границу 244,608 ведеръ. Затѣмъ отпущенено въ мѣстные склады 620,446 ведеръ. Въ 1874 году было выкурано 3,212,177^{9/100} ведеръ. Изъ нихъ отправлено въ Московскую губернію 935,240 ведеръ, въ С.-Петербургскую—241,274 ведра, въ другія губерніи 525,170 ведеръ и вывезено за границу 1,284,619 ведеръ. Затѣмъ отпущенено въ мѣстные склады 225,872 ведра.

Цифры эти доказываютъ, что Пензенская губернія, имѣя среднимъ числомъ по пяти винокуренныхъ заводовъ на каждый уѣздъ, не только не нуждается въ привозѣ вина для мѣстнаго потребленія, но въ громадномъ количествѣ снабжаетъ имъ другія мѣстности. Затѣмъ, если предположить, что все вино, отпущенное съ заводовъ въ мѣстные склады, расходуется безъ остатковъ внутри губерніи, а оно, какъ извѣстно, и изъ оптовыхъ складовъ вывозится небольшими партиями въ соѣднія губерніи, то окажется, что въ 1873 году было выпито въ губерніи 620,446 ведеръ, а въ 1874 году—225,872 ведра. Въ прежніе же годы, расходовалось въ губерніи вина до 1,200,000 ведеръ ежегодно, именно: въ 1867 году 1,268,261 ведро, въ 1868 году 1,299,520 ведеръ, въ 1869 году (неурожайный годъ въ Пензенской губерніи, потребовавший для продовольствія сельского населенія нѣкоторыхъ уѣзовъ ссуду изъ продо-

вольственнаго капитала болѣе 400,000 рублей)—926,168 ведерь, за 1870 и 1871 годы свѣдѣній о количествѣ вина, отпущенаго въ мѣстные склады, неѣть; а въ 1872 году—1,209,945^{1/10} ведерь.

Населеніе Пензенской губерніи, простирается до 1,208,700 чел. обоего пола, слѣдовательно до 1873 года на каждого жителя приходилось болѣе чѣмъ по 1 ведру въ годъ, исключая неурожайного 1869 г.; въ 1873 году потребленіе вина уменьшилось на половину, а въ 1874 году уменьшилось на 36,4% и противъ 1873 года. Принимая же въ соображеніе, что ведро вина при раздробительной продажѣ стоитъ дороже 4-хъ ѿруб., оказывается, что до 1873 года тратилось на вино въ губерніи до 5 миллионовъ рублей, въ 1873 же году на половину менѣе, т.е. до 2½ миллионовъ, а въ 1874 г. менѣе одного миллиона. Такимъ образомъ нынѣ въ народной экономіи остается до 4-хъ миллионовъ рублей, и эта сумма превышаетъ цифру годового оклада всѣхъ казенныхъ податей (подушныхъ) съ крестьянъ цѣлой губерніи, который простирается до 1,750,000 руб.

Сумма штрафовъ за нарушеніе питейного устава также съ каждымъ годомъ уменьшается, именно въ 1872 году штрафовъ было взыскано 3,010 руб. 32 коп., въ 1873—2,379 руб. 37 коп., и въ 1874—1,142 руб 83 к. Слѣдовательно нарушенія правилъ о продажѣ вина повторяются менѣе и менѣе.

Мальцовскіе заводы.

(Изъ Бирж. Вѣд.)

Въ засѣданіи комитета Общества для содѣйствія русской промышленности и торговлѣ, 13-го марта, П. А. Мясоѣдова сдѣлалъ весьма интересное сообщеніе о промышленномъ значеніи мѣстности, находящейся въ районѣ соприкосновенія Орловской, Рязанской и Калужской губерній.

Мѣстность эта болотистая, мало способная къ земледѣлію, для мѣстнаго населенія не представляла данныхъ для безбѣднаго существованія. Заводчику Мальцову пришла мысль обратить ее въ промышленную—и вотъ съ 1768 г. начинается устройство заводовъ для выѣлки оконнаго стекла, хрустали и чугунно-литейныхъ и механическихъ мастерскихъ для выѣлки предметовъ подвижнаго состава для желѣзныхъ дорогъ. Начатая дѣятельность по смерти Мальцова столь же энергично и упорно продолжала и продолжаетъ развиваться подъ руководствомъ его сына, генерала Мальцова, посвятившаго сорокъ два года своей жизни этому дѣлу. Съ 1768 года по настоящее время здѣсь дѣствуютъ 107 заводовъ, произведенія которыхъ извѣстны не

только Россіи, но и далѣе. Г. Мальцовъ, по заявлению докладчика, береть на свое существованіе, доведенное до крайней простоты, весьма не много, всего 12 тысячъ; всѣ же остальные доходы съ столь обширо организованного имъ дѣла путь на самое дѣло.

Въ докладѣ г. Мясоѣдова было приведено много интересныхъ цифровыхъ данныхъ, объясняющихъ размѣръ дѣятельности этого замѣчательнаго заводскаго района. Въ виду же того, что все это держится неусыпнымъ трудомъ г. Мальцова, продолжающаго дѣятельность своего отца, докладчикъ предложилъ комитету обратиться къ г. Мальцову съ просьбою о принятіи имъ званія почетнаго члена общества содѣйствія.

По окончаніи доклада, встрѣченного общимъ сочувствіемъ, гг. Сафоновъ, Скальковскій и Шавровъ подтвердили сказанное докладчикомъ по поводу дѣятельности г. Мальцова, въ заключеніе чего, комитетъ постановилъ просить г. Мальцова о принятіи имъ званія почетнаго члена, на что собраніе отвѣчало одушевленными рукоплесканіями.

Золотопромышленность на Уралѣ.

(Изъ Бирж. Вѣд.)

На частныхъ заводахъ Урала за послѣднее время выработано нижеупомянутое количество металловъ:

	Чугуна.	Желѣза.	Стали.
П	У	Д	ы:
Въ 1859 году	12,500,000	9,427,381	47,756
> 1860 >	12,871,996	8,713,180	62,172
> 1861 >	12,542,437	7,531,518	81,498
> 1862 >	9,429,129	6,915,341	63,936
> 1863 >	10,699,912	8,409,099	72,915
> 1864 >	10,631,035	8,975,792	75,580
> 1865 >	10,593,722	9,066,782	66,911
> 1866 >	10,915,063	9,592,135	86,098
> 1867 >	10,385,836	8,920,041	80,984
> 1868 >	12,137,601	7,876,760	64,842
> 1869 >	12,041,326	7,635,109	79,248
> 1870 >	12,796,130	8,182,777	76,828
> 1871 >	12,916,834	8,256,880	70,975

Такимъ образомъ и въ настоящее время до 66% чугуна и 55% желѣза, производимыхъ въ Россіи, приготовляется на Уралѣ; до половины же настоящаго столѣтія четыре пятыхъ всего количества производимаго въ Россіи желѣза получалось на горныхъ заводахъ Урала.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Въ четвергъ, 20-го сего марта, въ 7 часовъ вечера, въ квартире г. начальника губерніи, происходило собраніе членовъ Олонецкаго окружнаго правленія Общества по-дачи помощи при кораблекрушеніяхъ. Въ со-браніи присутствовалъ, прибывшій на дѣлахъ изъ С.-Петербургa, инспекторъ главнаго пра-вленія общества, капитанъ 1 ранга В. Ф. Ивашинцевъ.

Николаевскій дѣтскій приютъ въ г. Петрозаводскѣ, въ 1874 году. Дѣтскій приютъ въ г. Петрозаводскѣ былъ открытъ 21 апреля 1849 года для 40 приходящихъ дѣтей, съ начальнымъ отдѣленіемъ для 20 дѣвочечъ. Въ 1869 году число призрѣва-емыхъ увеличено до 60, а въ 1871 году всѣ дѣти помѣщены на постоянное жительство въ собственномъ домѣ приюта, довольно об-ширномъ и во всѣхъ отношеніяхъ удобномъ, при которомъ имѣется садъ, отдѣленный вы-сокимъ заборомъ отъ Петровскаго городскаго общественнаго сада. При домѣ имѣются вы-строенные въ 1873 году бани и прачечная.

Къ 1 января 1874 года состояли на при-зрѣніи въ приютѣ 61 дѣвочка; въ теченіе года вновь принято 5, выбыло 6 и осталось къ 1875 году 60 дѣвочечъ.

Призрѣваемые дѣти принадлежатъ къ со-словіямъ:

а) дворинъ и чиновниковъ	28
б) духовнаго званія	4
в) мыщанъ	6
г) разночинцевъ	19
д) крестьянъ	3
Итого	60

Онѣ имѣютъ слѣдующій возрастъ:

отъ 6 до 7 лѣтъ	1
8	1
9	2
10	1
11	1
12	7
13	18
14	4
15	9
16	4
17	6
Итого	60

Въ теченіе 1874 года никакихъ опасныхъ эпидемическихъ болѣзней на дѣтихъ не бы-ло; господствовавшею болѣзнию были катары, преимущественно кишечно-желудочного

канала — болѣзнь по свойству своему часто возвратная, и потому число больныхъ дѣтей было значительно.

Къ 1874 году оставалось больныхъ 5, въ-течение года заболѣло 86, выздоровѣло 82, умерло 3 и осталось къ 1875 году больныхъ 6. Смерть трехъ дѣвочекъ послѣдовала: од-ной отъ натуральной осины и двумъ отъ бу-горчатки.

Заболѣвающіе дѣти пользовались безвоз-мездно врачебнымъ инспекторомъ Олонецкаго горнаго округа, докторомъ медицины, ста-тскимъ совѣтникомъ А. К. Бергманомъ, кото-рый посыпаетъ приютъ ежедневно. Медика-менты для лечения больныхъ получались изъ Петрозаводской вольной аптеки; медикамен-ты было взято, по 170 рецептамъ, на 94 р. 69 к., изъ которыхъ содергатель аптеки Е. Е. Гебгардъ уступилъ въ пользу приюта 64 р. 69 к.

Въ теченіе 1874 года призрѣваемыя дѣти получали ежедневно завтракъ, состоящий изъ кружки свѣжаго молока и чернаго хлѣба, обѣдъ — изъ припасовъ хорошаго качества, а ужинъ — изъ остатковъ отъ обѣда. Количество порций за годъ опредѣляется приблизи-тельно: для дѣтей въ 44,042 и для служа-щихъ при приютѣ въ 5,744, всего въ 49,786.

Белья, одежды и обуви имѣется въ приютѣ достаточное количество.

Обученіемъ дѣтей чтенію, письму, ариѳметикѣ и разному рукодѣлью занимались смо-трительница приюта и двѣ ея помощницы; закону Божию и церковному пѣнію обучаетъ протоіерей Т. А. Звѣроловлевъ, принявший на себя эту обязанность безвозмездно съ са-мого основанія приюта и продолжающей за-нятія съ неутомимымъ стараніемъ въ теченіе слишкомъ двадцати пяти лѣтъ.

Изъ призрѣваемыхъ въ приютѣ дѣтей, двадцать болѣе способныхъ обучаются въ Мари-инской женской гимназіи, съ тою цѣллю, что-бы эти сироты, получивши гимназическое образованіе, могли запять мѣста учительницъ. Плату за обученіе ихъ въ гимназіи, по 300 р. въ годъ, вноситъ Петрозаводское Благотворительное Общество, которое доста-вляетъ для ученицъ всѣ почти учебныя пособія.

Всѣ дѣти пріучаются, по мѣрѣ развитія ихъ силь, къ разнымъ простымъ, чернымъ домашнимъ работамъ.

Дѣтскій приютъ имѣетъ капиталъ въ 35,791 р., заключающійся въ банковыхъ билетахъ, съ которыхъ получается въ годъ процентовъ 1,634 р. 64 к. Этой суммы далеко недоста-точно на содержаніе приюта, и потому пред-

сѣдатель губернскаго попечительства и по-печительница приюта, предъ наступленіемъ праздниковъ Рождества Христова и св. Пасхи, обращаются съ приглашеніями о пожерт-вованіи къ лицамъ изъѣстными своею благо-творительностью, каковыхъ пожертвованій по-ступаетъ болѣе 2,000 рублей.

Движеніе суммъ по дѣтскому приюту въ 1874 году было слѣдующее:

Приходъ. Къ 1 января 1874 г. оставалось:

а) въ 13 билетахъ (5%) го-сударственного банка 1 и 2 выпускъ и въ 1 непрерывно-доходномъ 4% билѣтѣ 35991

б) наличными деньгами 129 53 $\frac{3}{4}$ Итого 36120 53 $\frac{3}{4}$

Въ 1874 г. поступило:

а) пожертвованій по ежегод-ной подпискѣ и случайныхъ поступлений въ пользу приюта 2373 и 22

б) отъ причисленіаго къ по-печительству, по добровольно-му вызову, на постоянное со-дѣйствіе благотворительной цѣ-ли учрежденія приютъ, г. Най-кина ежегодный обязательный взносъ 75

в) процентовъ съ капита-ловъ приюта 1642 14

г) отъ родителей за содер-жаніе дѣтей ихъ въ приютѣ 197 50

д) отъ продажи билетовъ XXXVI и XXXVII лотерей въ пользу С.-Петербургскихъ дѣт-скихъ приютовъ 182

е) прибыли при обменѣ вы-ѣхавшихъ въ тиражъ билетовъ 9 900 Итого 44799 76

Всего вообще 40600 29 $\frac{3}{4}$

Расходъ. I. На содержание приюта 3885 71 $\frac{3}{4}$

II. Суммъ пересыпочныхъ 343 89

Затѣмъ осталось къ 1875 г.: 42299 60 $\frac{3}{4}$

а) въ билетахъ государств-енного банка — 5% первого и втораго выпусковъ и 4% не-прерывно-доходномъ 35791

б) наличными деньгами 579 69 Всего 36370 69

Вещественные приношенія въ пользу при-юта были слѣдующія:

а) отъ супруги коммерции совѣтника А. И.

Громовой: шведской холстинки 500 арш., три куска шерстяной материи и коленкору 50 арш., всего на 100 р.

б) отъ булочника Самонова—два кулича къ празднику св. Пасхи, на 2 р.

в) отъ купца Аврамова—куль муки, на 8 р.

Въ домѣ дѣтского пріюта имѣется церковь, снабженная всѣмъ необходимымъ для богослуженія. Въ теченіе 1874 года большая часть вещей и облаченій, пришедшихъ въ ветхость, замѣнены новыми. Богослуженіе отправляеть безвозмездно соборный священникъ Н. И. Казанскій; призываляемыя дѣвочки, во время службы, читаются и поются.

На службѣ по вѣдомству Олонецкаго губернскаго попечительства дѣтскихъ пріютовъ состоять слѣдующія лица:

1. Почетная попечительница—вдова тайного советника Софья Дмитріевна Арсеньева (съ 17 июня 1870).

2. Попечительница—супруга тайного советника Елизавета Владимировна Григорьева (съ 29 июля 1870).

3. Помощница попечительницы—вдова Петрозаводского 1 гильдіи купца и потомственнаго почетного гражданина Анна Николаевна Пименова (съ 31 марта 1854).

4. Почетный членъ попечительства—фармацевтъ врачебнаго отдѣленія Олонецкаго губернскаго правленія, коллежскій ассесоръ Егоръ Егоровичъ Гебаурдъ (съ 4 июня 1872).

5. Почетный членъ попечительства—Вытегорский 1 гильдіи купецъ Василій Михаевичъ Матвеевъ (съ 1874 г.).

6. Почетный старшина—Петрозаводскій 2 гильдіи купецъ Николай Федоровичъ Пикинъ (съ 19 июня 1865).

7. Директоръ—совѣтникъ Олонецкаго губернскаго правленія, коллежскій совѣтникъ Алексѣй Михайловичъ Рудницкій (съ 14 января 1870).

8. Смотрительница пріюта—дочь титуларнаго совѣтника Александра Алексѣевна Карабутова (съ 26 сентября 1866).

9 и 10. Помощницы смотрительницы: дочь титуларнаго совѣтника Любовь Алексѣевна Карабутова (съ 14 августа 1869) и дочь коллежскаго секретаря Александра Александровна Пиличева (съ 18 июня 1863).

11. Докторъ пріютской больницы—врачебный инспекторъ Олонецкаго горнаго округа, докторъ медицины, статскій совѣтникъ Адольфъ Карловичъ Берманъ (съ 17 мая 1873).

12. Законоучитель—протоіерей Александро-невской горнозаводской церкви Трофимъ Афанасьевичъ Зепроловлевъ (съ 18 апреля 1849).

13. Дѣлопроизводитель попечительства—младшій чоловикъ особыхъ поручений при Олонецкомъ губернаторѣ, коллежскій совѣтникъ Николай Ивановичъ Бенедиктовичъ (съ 9 марта 1872).

Отчетъ Олонецкаго попечительского комитета призрѣнія бѣдныхъ, за 1874 г. По Высочайшему повелѣнію, съ г. Олонцѣ открыта, 6 апреля 1874 года, богадѣльня для призрѣнія въ ней бѣдѣвшихъ гражданъ города и другихъ лицъ, неимѣющихъ средствъ къ пропитанію и лишенныхъ, по силамъ своимъ, возможности приобрѣтать себѣ содержаніе собственными трудами.

Непрерывнымъ источникомъ содержанія богадѣльни служить капиталъ, пожертвованный для сей цѣли благотворителями и хранящійся въ государственномъ банкѣ, для приращенія процентами, которые обращаются на содержаніе описанного заведенія, и изъ выданія пособія призываляемымъ въ богадѣльни; кроме того, комитету принадлежать два дома въ г. Олонцѣ, доходы съ которыхъ употребляются на тотъ же предметъ.

Въ 1874 году въ богадѣльнѣ призрѣвалось 30 человѣкъ и выдавалось ежемѣсячное пособіе 2 лицамъ въ заведенія.

Движеніе денежныхъ суммъ по комитету было слѣдующее:

Къ 1 января 1874 года оставалось:

а) наличными деньгами 546 18¹/₄

б) билетами государственного банка 36703 —

37249 18¹/₄

Въ 1874 году поступило:

а) изъ уѣздной земской управы и городской думы — за приемъ домовъ 283 63¹/₂

б) изъ казначейства — процентовъ на капиталъ 1478 12

1761 75¹/₂

Итого 39010 93³/₄

Въ 1874 г. израсходовано:

а) на содержаніе призываляемыхъ 1094 31¹/₄

б) на одежду и обувь 148 31

в) на отопленіе 104 18

г) на освѣщеніе 22 50

д) на жалованье прислугъ 120 96

	Р. К.
е) священнику за требоисправленія и погребеніе умерш.	12 80
ж) на разные расходы по богадѣльнѣ	34 47 ¹ / ₂
з) выдано пособія бѣднымъ въ богадѣльни	31 50
и) на исправленіе домовъ	103 33
и) на застрахованіе домовъ	89 13
к) уплата земскаго и городскаго налога	90 46
л) на дѣлопроизводство по комитету	75 22
Итого	1927 17 ³ / ₄

Затѣмъ въ остаткѣ къ 1875 году:

a) деньгами	380 76
б) банковскими билетами	36703 —
Итого	37083 76

Устройство маяка на оз. Онегѣ. Крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзда Воронцовъ, въ навигацію минувшаго года, устроилъ на Клименецкомъ островѣ Онежскаго озера небольшой маякъ, который и освѣщалъ на собственныя средства. Вѣдомство путей сообщенія признало маякъ этотъ полезнымъ для плавающихъ въ этой части озера судовъ. Послѣднее очередное губернское земское собраніе, изъявивъ Воронцову благодарность за устройство маяка, согласно ходатайству его, постановило выдать ему 25 р. въ возвратъ расходовъ, употребленныхъ на освѣщеніе маяка.

Дѣло о столкновеніи пароходовъ „Царь“ и „Царица“. „Судебный Вѣстникъ“ передаетъ, что слѣдствіе по дѣлу о столкновеніи пароходовъ „Царь“ и „Царица“, возвращенное, въ апрѣль прошлаго года, для дополненія, приходитъ снова къ концу. Послѣ разбора, подробной и сложной экспертизы, прокуроръ привлекъ къ отвѣтственности и капитана „Царя“, сверхъ прежнаго обвиняемаго, капитана „Царицы“. Вероятно, дѣло будетъ слушаться въ маѣ. Пароходъ „Царь“ до сихъ поръ не найденъ.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 15-ю (27-ю) марта, суббота. Въ газету «Hour» телеграфируютъ изъ Берлина, отъ 14-го (26-го) марта, что Императоръ Вильгельмъ, Наслѣдный Принцъ прусскій, князь Бисмаркъ и графъ Мольтке отправятся въ Италию около 6-го (18-го) мая.

Короля Шведскаго ожидаютъ въ Берлинѣ въ началѣ юна.

Верлинъ, 15-ю (27-ю) марта, суббота. Сегодня, въ три часа пополудни, князь Бисмаркъ уѣзжаетъ въ Фридрихсруэ, въ Лauenбургъ.

При нынѣ окрѣпшемъ состояніи здоровья Императора Вильгельма, поѣзда его въ Италию, по сдѣланнѣмъ уже распоряженіямъ, состоится около половины маія.

Парижъ, 15-ю (27-ю) марта, суббота. Сегодня скончался историкъ Эдгардъ Кине, депутатъ крайней лѣвой стороны національного соборія.

Мадридъ, 16-ю (28-ю) марта, воскресенье. Правительство объявляетъ, что шесть генераловъ, три полковника и много офицеровъ карлистской арміи перешли чрезъ границу во Францію и формальнымъ образомъ признали Дона-Альфонса Королемъ Испаніи.

ГЕРМАНІЯ. День рожденія Императора, «Германский Государственный Указатель» сообщаетъ слѣдующія подробности о празднованіи дня рожденія Императора Вильгельма: «Съ раннаго утра Его Величеству стали присыпаться многочисленныя и сердечныя поздравленія въ самой разнообразной формѣ, какъ отъ иностранныхъ государей и различныхъ частныхъ лицъ, такъ отъ городовъ, сельскихъ общинъ и корпораций. На семейномъ обѣдѣ, который происходилъ въ 5 часовъ пополудни, въ столовой

залѣ королевскаго дворца, присутствовало 45 членовъ царственныхъ домовъ. Для придворныхъ чиновъ сервировацъ былъ столъ на сто кувертовъ въ голубой галлереѣ королевскаго замка. Вечеромъ Ихъ Величества вмѣстѣ съ своими царственными гостями собрались у Наслѣдного Принца и слушали исполненіе музыкальныхъ пѣсъ. Въ королевскихъ театрахъ даны были торжественные представленія, которымъ предшествовали прологи и увертюры; по окончаніи послѣднихъ публика встала съ мѣста и произѣла нѣсколько строфъ національнаго гимна. Вечеромъ городъ былъ иллюминованъ».

ИТАЛІЯ. Открытие памятника Даніилу Манину. Происходившее 22-го марта открытие памятника Даніилу Манину въ Венеции имѣло характеръ итальянскаго національнаго празднества, въ которомъ принимали участіе представители корпораций и всѣхъ большихъ городовъ Италии. Въ честь дня городъ былъ богато убранъ флагами и занятія были прекращены. На торжество прибылъ и итальянскій посланникъ въ Парижъ, кавалеръ Нигра. («Nordd. Allg. Ztg.»).

АЗІЯ. Новый Китайскій Императоръ. «North China Herald» сообщаетъ слѣдующія свѣдѣнія о новомъ Китайскомъ Императорѣ: «Наконецъ мы имѣемъ положительныя свѣдѣнія о ходѣ событий въ Пекинѣ со времени смерти послѣднаго Императора, и узнаемъ что новымъ властелиномъ Китая назначенъ ребенокъ, по имени Тса-Тіенъ, двоюродный братъ покойнаго Императора, принявший титулъ „Квангъ-фю“. Въ день смерти послѣднаго Императора въ Пекинѣ распространился слухъ, что наследникомъ престола будетъ избранъ, за отсутствіемъ прямаго потомка, внукъ его дяди, принцъ Туна. Но вслѣдствія стало известно, что обѣ императрицы, бывшия регентшами во время несовершеннолѣтія послѣднаго Императора, избрали наследникомъ единственного сына принца Хуна. Этотъ выборъ былъ одобренъ покойнымъ Императоромъ. Новому китайскому боярдхану 3 или 4 года».

Справочный Указатель.

БІБЛІОГРАФІЧЕСКІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Вышли въ свѣтъ и получены въ Петрозаводскѣ:

Нива. Иллюстрированный журналъ литературы, политики и современной жизни, издаваемый А. Ф. Марксомъ. №№ 8 и 9. Выходитъ еженедѣльными номерами въ два листа, съ 24 рисунками и ежемѣсячнымъ давровымъ приложеніемъ. Подписанная годовая цѣна, съ пересылкою, 5 р. 50 к. Подписка принимается въ конторѣ редакціи „Нивы“, въ С.-Петербургѣ, Большая Морская, домъ № 9.

Пчела. Русская иллюстрація. Еженедѣльный журналъ искусствъ, литературы, политики и общественной жизни, издаваемый А. Ф. Базуновымъ. №№ 7 и 8. Годовая подписанная цѣна, съ пересылкою, 7 р., полугодовая 4 р. Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, при книжномъ магазинѣ Базуна.

Иллюстрированная Недѣля. Журналъ для всѣхъ и обо всемъ, издаваемая книгорадавцемъ А. Бауманомъ. Съ особыми литературными приложеніями и ежемѣсячнымъ листкомъ модъ. №№ 1—9. Годовая подписанная цѣна, съ пересылкою, 6 р. Требованія, статьи и письма адресуются Алексѣю Осиповичу Бауману, Захарьевская, № 27, въ С.-Петербургѣ.

Живописное Обозрѣніе. Иллюстрированный еженедѣльный журналъ, издаваемый Н. И. Зуевымъ. №№ 1—3. Подписанная годовая цѣна, съ пересылкою 7 р., полугодовая 4 р. Требованія адресуются въ редакцію, въ С.-Петербургѣ, по Ново-Петербургскому просп., д. № 16—20, кв. № 23.

Редакторъ неофиц. части А. Рудницкій.

ДОЗОВЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 26-го марта 1875 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.